

PODPORA POŘÍZENÍ ÚZEMNÍCH STUDIÍ ZE SPECIFICKÉHO CÍLE 3.3 IROP

Ilona Kunešová, Filip Novosád

Z Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen „IROP“) specifického cíle 3.3 byla vyhlášena další výzva, tentokrát zaměřená na územní studie. Na jaké územní studie lze získat finanční prostředky? Pro koho je výzva určena?

Územní studie

Dne 8. 10. 2015 byla vyhlášena 9. výzva IROP zaměřená na zpracování územních studií. Příjem elektronických žádostí probíhá od 29. 10. 2015 prostřednictvím aplikace MS2014+. Datum ukončení příjmu žádostí je stanoven na 31. 3. 2017.

Realizace projektu na územní studie je možná v období od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2019.

Datem zahájení realizace projektu na územní studii se rozumí den předání zadání územní studie zhotoviteli (projektantovi), nejdříve 1. 1. 2014. Pokud projekt obsahuje více územních studií, jedná se o datum prvního zadání územní studie předaného zhotoviteli.

Datem ukončení realizace projektu na územní studie je:

- podání návrhu na vložení údajů o této studii do Evidence územně plánovací činnosti po schválení možnosti jejího využití pořizovatelem (v případě obce s rozšířenou působností /dále jen „ORP“, která nemá pověření Krajského úřadu dle stavebního zákona). Pokud projekt obsahuje více územních studií, jedná se o datum podání návrhu na vložení údajů o studii do Evidence územně plánovací činnosti po schválení možnosti jejího využití pořizovatelem, které proběhlo jako poslední.
- vložení údajů o studii do Evidence územně plánovací činnosti po schválení možnosti jejího využití pořizovatelem (v případě, že ORP má pověření Krajského úřadu dle stavebního zákona). Pokud projekt obsahuje více územních studií, jedná se o datum vložení údajů o studii do Evidence územně plánovací činnosti po schválení možnosti jejího využití pořizovatelem, které proběhlo jako poslední.

Celková alokace této výzvy je 450 mil. Kč, z čehož 85 % je financováno z Evropského fondu regionálního rozvoje (382,5 mil. Kč), 5 % ze státního rozpočtu (22,5 mil. Kč), a zbývající část, tedy 10 %, je hrazena příjemcem (45 mil. Kč).

U této výzvy je nastaven minimální limit celkových způsobilých výdajů, a to ve výši 200 tis. Kč pro jeden projekt (projekt však může zahrnovat více územních studií). Maximální výše celkových způsobilých výdajů stanovena není.

Územní studie podporované ze SC 3.3 IROP musí být zaměřeny na:

- veřejnou infrastrukturu (a to technickou a dopravní infrastrukturu nebo veřejná prostranství)
- na řešení krajiny.

Projekty na zpracování územních studií se mohou, na rozdíl od projektů na územní a regulační plány ze stejného specifického cíle, realizovat v celém správním obvodu obce s rozšířenou působností. Příjemcem je však vždy pouze obce s rozšířenou působností, která i uzavírá smlouvu se zhotovitelem.

Dále pak musí projekty na zpracování územních studií splňovat tato specifická kritéria:

- územní studie ORP je zpracovaná na akci veřejné technické infrastruktury ve vazbě na TEN-E (transevropské energetické sítě) nebo na záměry vyplývající z Politiky územního rozvoje ČR (PÚR) na území správního obvodu ORP, nebo
- územní studie ORP je zpracovaná na akci veřejné dopravní infrastruktury ve vazbě na TEN-T (transevropské dopravní sítě) nebo na záměry vyplývající z PÚR na území správního obvodu ORP, nebo
- územní studie ORP je zpracovaná na veřejná prostranství pro vybrané území správního obvodu ORP, nebo
- územní studie řeší krajinu podrobně ve všech souvislostech ve vazbě na zelenou infrastrukturu, Adaptační strategii EU, protipovodňovou ochranu a Evropskou úmluvu o krajině na území správního obvodu ORP (**Řešení území územní studie krajiny bude vždy vymezeno v rozsahu celého správního obvodu obce s rozšířenou působností** dle Specifických pravidel výzvy pro žadatele a příjemce, a v souladu s metodickým pokynem Zadání územní studie krajiny).

Mezi způsobilé výdaje dle Specifických pravidel výzvy pro žadatele a příjemce patří zejména: výdaje na nezbytné doplňující průzkumy a rozbory související se zpracováním územní studie v rámci projektu a zpracování územní studie a úprava územní studie pro schválení možnosti jejího využití pořizovatelem. Bližší informace ke způsobilým a nezpůsobilým výdajům najdou žadatelé ve Specifických pravidlech výzvy pro žadatele a příjemce.

Odbor územního plánování MMR připravil v souvislosti s vyhlášením této výzvy tyto metodiky:

- zadání územní studie – osnova zadání

- územní studie veřejného prostranství – metodický návod pro pořízení a zpracování

Výše uvedené metodické návody jsou zveřejněny na internetové adrese: <http://www.uur.cz/default.asp?ID=4762>.

Metodický návod „Zadání územní studie krajiny“ je v současné době před dokončením.

Informace ke SC 3.3 IROP poskytuje Centrum pro regionální rozvoj České republiky. Podrobnější informace k výzvám z IROP najdete také na <http://www.dotaceEu.cz/irop>.

*Ing. Ilona Kunešová
Ing. Filip Novosád
Odbor územního plánování
Ministerstvo pro místní rozvoj*

ENGLISH ABSTRACT

Support for elaboration of spatial studies from the IROP Specific Objective 3.3, by Ilona Kunešová & Filip Novosád

Within Specific Objective 3.3 of the Integrated Regional Operational Programme another call for tenders has been announced, this time aimed at spatial studies. Which spatial studies can obtain finance? For whom is the call meant?